

复活节信息 (1)

耶稣基督复活的重要性

周慧贤牧师信息

复活节是纪念耶稣基督复活的节日。两千年前，耶稣在十字架上受死后，正如他所预言的，在第三天他从死里复活过来了。

耶稣基督的复活是极其重要的事件。今天我要谈耶稣基督的复活、复活的重要性和他的复活与我们生命的联系。

耶稣基督复活的故事

我把耶稣基督复活的故事总括地讲一遍。耶稣被钉死在十字架后，有一个名叫约瑟的富翁去见总督彼拉多，他也是耶稣的门徒，他请求领取耶稣的身体，彼拉多批准把身体交给他。他用干净的细麻布把耶稣的身体包裹好，安放在一个新坟墓里，滚一块大石头在墓门口，然后就走了。有两个妇女就是抹大拉的马利亚和另一个马利亚，她们对着坟墓坐着。

第二天，祭司长和法力赛人一同去见彼拉多。他们对彼拉多说：“大人，我们记得当那个迷惑人的耶稣还活着时，他说：‘我死去三天之后，就要复活过来。’所以请大人下令把坟墓看守妥当，直到第三天，免得他的门徒把身体偷去了，然后对民众说：‘他从死里复活了。’那么日后的迷惑就比先前的更厉害了。”彼拉多对他们说：“你们带着士兵，尽你们所能地把坟墓看守妥当吧。”他们就去把墓门口的石头封好，派士兵严密地把守着坟墓。

安息日过后，是一个礼拜的头一天，天刚亮的时候，抹大拉的马利亚和另一个马利亚来到墓前。忽然，地大大震动，神的使者从天上来，把石头滚开，坐在上面。他的样子有如闪电，衣服洁白如雪。那些看守的士兵浑身颤抖，害怕得要死。天使对两位妇女说：“你们不要怕，我知道你们要寻找被钉十字架的耶稣。他不在这里，正如他所预言的，他已复活了，你们来看安放他的地方吧。你们快去告诉他的门徒，他已从死人中复活了。”

两位妇女立刻离开坟墓，又害怕，又欢喜，急忙跑去报讯给耶稣的门徒。忽然耶稣出现在她们面前，对她们说：“祝你们平安！”她们就上前抱住他的脚拜他。耶稣说：“不

耶稣基督复活的重要性

要害怕，你们去告诉我的弟兄，叫他们往加利利去，在那里他们必看见我。”抹大拉的马利亚去告诉耶稣的门徒，他已经复活了，并且把他吩咐的话转达给他们。

当天晚上，门徒聚集在一起，因为害怕犹太人，所以他们把门都关了。忽然耶稣来到他们中间，对他们说：“愿你们平安！”说了这话，他把手和肋旁指给他们看。门徒都非常欢喜。有一个门徒名叫多马，他不在场。其他的门徒告诉他：“我们已看见主了。”但多马说：“除非我看不见他手上的钉痕，用指头深入那钉痕和他的肋旁，否则我绝不相信。”

八天后，门徒又聚集在屋子里，多马也和他们在一起。耶稣又来到他们中间，对他们说：“愿你们平安！”然后他对多马说：“伸出你的指头来，摸我的手，用你的指头深入我的肋旁。不要怀疑，总要信。”多马说：“我的主和我的神！”耶稣对他说：“你因为看见了我才信，那没有看见就信的人有福了。”

十一个门徒往加利利去，到了耶稣指定的山上，他们又看见他。耶稣对他们说：“天上和地上所有的权柄都赐给我了。所以，你们要去使万民做我的门徒，奉父、子、圣灵的名给他们施洗。我吩咐你们的一切，都要教导他们遵守。这样，我就常与你们同在，直到这世代的终结。”

后来耶稣又显现在门徒中间，给他们讲解神国的事，有四十天之久。在耶路撒冷城外的橄榄山上，耶稣和门徒在一起。他吩咐他们不要离开耶路撒冷，在那里等候天父所赐的圣灵；当圣灵降临在他们身上，他们就领受能力，他们要在耶路撒冷、犹太全地、撒玛利亚、直到地极，为他作见证。说完了这话，耶稣就被接上天，有一朵云彩把他接去。当门徒定睛望天的时候，有两个穿白衣的人站在他们旁边，对他们说：“加利利人哪，你们为什么站着望天呢？这位离开你们被接上天的耶稣，你们看他怎样升上天去，他也要怎样回来。”

反对耶稣基督的人用尽千方百计要使人不相信他的复活

看完了耶稣基督复活的故事后，你是否相信他确实从死里复活了，已经升上天去，现在他正坐在真神雅伟的右边呢？你相不相信这些事情？

马太福音 28:11—15¹¹ 她们去的时候，有些看守的士兵进城去，将所发生的事都报给祭司长们。¹² 他们和长老们聚集商议，就拿许多银钱给士兵，说：¹³ “你们要这样说：‘夜间我们睡觉的时候，他的门徒来，把他偷去了。’”¹⁴ 倘若这话被总督听见，

复活节信息（1）

我们会说服他，保你们无事。”¹⁵ 士兵们受了银钱，就照所指示他们的去行。这种说法就流传在犹太人中间，直到今日。

为什么当祭司长和长老听说耶稣已经复活了，他们就捏造出一个假的故事来，使它流传在犹太人当中？他们为什么要这样做呢？

理由是非常明显，因为他们不想民众相信耶稣的复活，他们要使民众认为耶稣的复活是假的。

在过去两千年，有很多人想出各种不同的理论，捏造出各个故事，为要证明耶稣的复活是假的。甚至在教会里都有一批人说根本没有死人复活那一回事。

哥林多前书 15:12—15¹² 既传基督是从死里复活了，怎么在你们中间有人说没有死人复活的事呢？¹³ 若没有死人复活的事，连基督也都没有复活了。¹⁴ 若基督没有复活，我们所传的便是枉然，你们的信心也是枉然；¹⁵ 并且我们是为神作假见证，因为我们见证说神已使基督复活了。如果死人没有复活，神也就没有使基督复活了。

这段经文指出当时在哥林多教会里，有一批人传讲没有死人复活的事情，所以使徒保罗要驳斥这种错谬的说法。如果耶稣基督没有复活的话，那么两千年多少传讲神国福音的人全都说谎了！我丈夫和我去过很多地方传福音，原来我们都是为神作假见证！

耶稣基督复活的重要性

为什么世人总是用尽千方百计要证明耶稣基督没有复活呢？

哥林多前书 15:16—19¹⁶ 因为死人若不复活，基督也就没有复活了。¹⁷ 基督若没有复活，你们的信心便是徒然，你们仍在罪里。¹⁸ 那么在基督里睡了的人也灭亡了。¹⁹ 如果我们在基督里只是今生有盼望，就比所有的人更可怜了。

在这段经文里，使徒保罗解释说如果耶稣基督没有复活，那么所有基督徒的信心都是枉然，我们仍然活在罪里，已经死去的基督徒也像那些不相信耶稣基督的人一般地灭亡了。如果我们在基督里只是今生有盼望，意思就是我们没有将来在天国的盼望，那么我们只是自欺欺人而已，我们确是世界上最可怜的人！

耶稣基督复活的重要性

耶稣基督的复活是基督徒信心的中心点。如果耶稣基督没有复活，基督徒的信心就被完全破灭了。而且人类也没有出路，不管是世界首富也好，世界上权力最高的人也好，最后都难逃一死，死亡是所有人的终局。

但如果耶稣基督确实复活了，现在他在天国里，坐在真神雅伟的右边，那么人类就有出路了，死亡不再是每一个人生命的终局。如果我们现在跟随耶稣基督的道路，将来我们就可以获得在天国的永生。圣经说真神雅伟把祂的独生子赐给世人，要让那些信服祂的人不致灭亡，反得永生。所以在过去两千年，神的敌人都设法要否定耶稣基督的复活。

我们怎样才可以知道复活是真实的？

对你来说，耶稣基督的复活是事实或只是一种理论，甚至是荒谬的神话呢？如果你是基督徒，但你不能肯定主耶稣的复活是真实的，那么你的信心绝不稳固。如果你的信心不稳固，你当然不会全心全意地遵守主耶稣的教导，而且当你面对逼迫苦难或是被魔鬼诱惑的时候，你就会背叛主。

如果你不相信耶稣基督的复活是事实，那么复活节对你来说并没有什么意义。复活节只是每年众多节日中的一个而已，没什么特别！

当时的门徒亲眼看见复活后的主耶稣显现在他们中间，他和他们在一起有四十天之久，所以他们都没有怀疑。即使多马刚开始时不相信，但后来当主耶稣显现在他眼前，他也不再怀疑了。

但我们可以没有看见主耶稣显现啊，我们怎样才可以确定他已复活了？

除非我们经历过复活，否则我们不知道复活是否真实。

但我们怎样才可以经历复活？我们还没死，我们又怎能经历复活？除非我们死去了，然后我们才可以复活！

这正是圣经里的教导，我们要向罪恶死去，然后我们复活过来。

罗马书 6:2—4² 绝对不可！我们向罪死了的人怎么可以仍活在罪中呢？³ 难道你们不知道我们这些受洗归入基督耶稣的人是受洗归入他的死吗？⁴ 所以，我们藉着洗礼归入死，和他一同埋葬，以便我们活在新生命里，正如基督藉着父的荣耀从死里复活一样。

复活节信息 (1)

洗礼不是加入基督教的仪式。这段经文指出洗礼的两个非常重要的意义：

- 藉着洗礼我们向罪恶死去（第 2 节）；
- 藉着洗礼我们归入基督耶稣的死（第 4 节），意思就是与他同死。

所以在洗礼中，我们与基督耶稣同死、同埋葬，接着，正如他从死里复活，我们也复活过来，活在新生命里（第 4 节）。

当然这里说的“死、埋葬、复活”都是在心灵里面，并不是身体的死亡、埋葬、复活。因为主耶稣已经在两千年前死去，然后又复活过来了，我们今天在 21 世纪又怎能与他同死呢！所以上述经文说的是属灵方面的事情。

罗马书 6:8⁸ 我们若是与基督同死，就相信必与他同活。

这段经文指出，如果我们与基督同死，我们就与他同活。所以当我们复活过来后，我们的新生命就是与耶稣基督同活的生命。

如果你确实藉着洗礼与耶稣基督同死，现在你正与他同活在新的生命里，你就肯定他是复活了。如果你没有经历过复活，你没有办法知道复活是不是真的。你要知道耶稣基督是否真的复活了，你就要与他同死，同埋葬，然后同活。

新生命的标志

你已经经历过复活了吗？你是否活在新生命里？

如果我们已经复活了，我们的生命有三个标志。

1. 我们不再活在罪恶中

根据上述经文**罗马书 6:2—4**，如果我们已经向罪恶死去，我们不可以仍活在罪恶中。

我在上面已经解释过，我们受洗归入基督的死，我们与基督同死，那就是我们向罪恶死去的时候。

耶稣基督复活的重要性

罗马书 6:10—13¹⁰ 他的死，是向罪死去，只有一次；他活，是向神活着。¹¹ 这样，你们向罪也应当看自己是死的；在基督耶稣里，向神却是活的。¹² 所以，不要容许罪在你们必死的身体中作王，使你们顺从身体的私欲。¹³ 也不要将你们的肢体献给罪作不义的器具；倒要像出死而活的人，将自己献给神，并将你们的肢体献给神作公义的器具。

第 10 节的“他”是指耶稣基督。他向罪恶死去，如果我们与他同死，我们也向罪恶死去。

怎样才知道我们已经向罪恶死去了？第 12 和 13 节指出，如果我们真的向罪恶死去，首先，我们不容许罪恶在我们的身体中作王，换句话说，我们不顺从身体的私欲；第二，我们不将自己的肢体作不义的器具。

一个已经获得新生命的基督徒有从神而来的力量，可以克服身体的私欲，而且绝不会将自己的肢体作不义的器具，作出罪恶的行为。

2. 我们向神活着

上述经文**罗马书 6:10—13** 也指出耶稣基督复活后，他向神活着。如果我们与他同活，我们也向神活着。

“向神活着”是什么意思？第 13 节指出，“向神活着”就是将自己献给神，将我们的肢体献给神作公义的器具。

神把新的生命赐给我们，我们把这新生命献给祂，让祂使用我们作为公义的器具。

我们是为自己而活还是为神而活呢？我们认为神的工作重要还是自己的工作重要？我们把精力和才能用来赚钱享乐还是为神工作把救恩带给别人？

3. 我们爱弟兄姊妹

约翰一书 3:14—15¹⁴ 我们因为爱弟兄，就知道我们已经出死入生了。不爱弟兄的人仍住在死中。¹⁵ 凡恨他弟兄的，就是杀人者；你们知道，杀人者没有永生存在他里面。

复活节信息 (1)

如果我们爱弟兄姊妹，我们已经走出死亡，进入新的生命。罪恶的后果就是死，走出死亡就是走出罪恶，而进入新的生命就是永生。不爱弟兄姊妹的人仍然住在死亡中，就是住在罪恶中。神的标准非常高，如果一个基督徒恨他的弟兄姊妹，即使他没有真的杀死他的弟兄姊妹，但是在神的眼中他是一个杀人者。一个杀人者是肯定没有永生存在他里面。

如果我们确实藉着洗礼与耶稣基督同死、同埋葬、然后复活过来，我们的生命就有以上的三个标志：我们不再活在罪恶中、我们向神活着、我们爱弟兄姊妹。

当你自己经历过复活，你就肯定耶稣基督的复活是真的。你可以去为他作见证说：“主耶稣基督已复活了，我清楚知道，因为我与他同死、同埋葬，现在我正与他同活在新生命里！”尽管世人捏造出这个故事或那个理论来否定主耶稣基督的复活，你也不会动摇，他们要说什么就让他们说吧，你完全没有怀疑。而且你现在经历的新生命正是在世上的永生，（请阅读“永生”一系列信息以了解在将来在天国的永生和现今在地上的永生）如果你继续跟随主耶稣基督到底，将来你还要经历身体的复活，你将获得一个不会朽坏的身体。到那天，你要与天父雅伟、主耶稣基督和各弟兄姊妹同活在一起，那就是天国里的永生。